
                                          
 

Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura 

Lapa – Ano 2022 – Gestão 2022-2024 Ata nº 3/2022 

Aos sete dias de dezembro de dois mil e vinte e dois (07/12/2022), às 

dezenove horas (19h00) iniciou-se presencialmente, na sede da Subprefeitura 

Lapa, a terceira Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Lapa 

(CPM/LAPA). 

Estavam presentes: 

REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO: O interlocutor da Subprefeitura 

Lapa, Afonso Rennó. 

CONSELHEIROS REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL:  

ESTAVAM AUSENTES:  

Pauta da reunião: 

I. Leitura, discussão e aprovação das atas das reuniões ordinárias de 

26/10/22 e 07/11/22; 

II. Informes gerais dos conselheiros e da plenária; 

III. Crachás dos conselheiros; 

IV. Bilhete único dos conselheiros; 

V. Demandas recebidas; 

VI. Discussão sobre o Art. 23 da Nova Portaria que sugere votação para 

decidir se pretendem ou não a formação de grupos de trabalho; 

VII. Definição das datas das Reuniões Plenárias Ordinárias do CPM Lapa 

para o ano de 2023; 

VIII. Diálogo sobre o Plano de Bairro; 

IX. Definição de reuniões mistas (Presencial, Virtual e/ou Híbrida); 

X. Sugestão de pauta para a próxima reunião; 

Abertura da reunião: A coordenadora do Conselho Participativo, Sra. Gisa 

deu início aos trabalhos, dando boas vindas aos presentes e na oportunidade 

aproveitou para dar alguns avisos, entre eles, informou aos presentes a 

situação dos crachás e bilhete único dos conselheiros. Em seguida, fez a 

leitura das atas referente às reuniões de outubro e novembro. 

 



                                          
Informe geral: Durante os informes do Conselho Participativo, a munícipe Vera 

pediu a palavra. Na oportunidade, perguntou se durante a primeira reunião do 

conselho foi apresentado à estrutura da subprefeitura. 

Então, a coordenadora do CPM Lapa, Sra. Gisa, disse que foi apresentada 

para todos os conselheiros, a estrutura administrativa da subprefeitura, citando 

as funções/obrigações de todas as coordenadorias e supervisões, bem como, a 

fundamentação jurídica e funcionamento do conselho. 

Em seguida, a munícipe solicitou novamente a palavra e perguntou para o 

interlocutor da subprefeitura, quais recursos que a administração pública local 

dispõe aos conselheiros. 

Na ocasião, o Afonso Rennó respondeu que por volta de duas semanas antes 

dessa reunião, a Casa Civil o contatou para perguntar se a subprefeitura 

dispõe de uma sala com computador, para uso exclusivo dos conselheiros. Ele 

respondeu que há disponibilidade de sala, contudo, para que os conselheiros 

usufruam do espaço exclusivo destinados aos mesmos, deve existir um 

interesse coletivo para tal, o que segundo ele não aconteceu até a reunião de 

dezembro. 

Também houve um questionamento com relação à divulgação das 

ações/reuniões do conselho. Então, o conselheiro Sr. Humberto, disse que a 

informação do CPM tem sido divulgada e atualizada pela subprefeitura através 

do portal e também nas redes sociais. 

Plano de Bairro: Após alguns importantes debates durante os informes geral, 

a conselheira Sr. Maria Ismeria, tomou a palavra para relatar sua experiência 

com o Plano de Bairro e sugeriu que os demais participantes pesquisassem 

sobre o tema, recomendando inclusive, alguns vídeos no Youtube. 

Em seguida, a professora e conselheira participativa, Sra. Sonia, informou que 

durante sua coordenação na gestão passada do CPM, conversou com 

professores da Universidade Mackenzie para tratar sobre o Plano de Bairro. 

Durante seu discurso, ressaltou a importância de encontrar parceiros, bem 

como, definir de maneira minuciosa as questões que deverão ser solicitadas 

para a subprefeitura que envolve recursos financeiros. 

Aproveitando o ensejo, a Sra. Sonia, sugeriu aos demais conselheiros que os 

alunos da Mackenzie que estudam Arquitetura e Urbanismo e estejam 

desenvolvendo TCC, participem de reuniões do CPM. Segundo ela, muitos 

projetos já estão prontos para a região. 



                                          
Assim, houve inúmeras trocas de sugestões entre os participantes, até que a 

conselheira Sra. Heloisa, perguntou para Sonia se os alunos estavam 

dispostos na questão. Sonia, por fim, respondeu que se for do consenso dos 

demais conselheiros, pode retomar a conversa com os alunos e professores. 

Por fim, houve inúmeros questionamentos e opiniões sobre formas e maneiras 

de mobilizar a população/conselheiros, ficando para futuras reuniões, novos 

debates sobre o tema. 

Considerações finais: A munícipe Vera sugeriu que na próxima reunião seja 

discutida a pauta “o que é uma demanda da população?”. 

Finalizando a reunião, a coordenadora Sra. Gisa, agradeceu a presença de 

todos os participantes, ressaltou sua dedicação e empenho na função, desejou 

boas festas e se comprometeu a criar grupos por tema de interesse no 

WhatsApp. 

A definição dos assuntos para a criação do grupo ficou de ser discutida entre 

conselheiros e a coordenadora nos próximos dias. 

Representante indicado pelo Poder Público 

__________________________________ 

Afonso Rennó Mingorance 

 

Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil 

 

 

__________________________                       __________________________                                            

            Gisa Oliveira                                                 Marcio Maziero Sangean             

Coordenadora do CPM Lapa                               Secretário-Geral do CPM Lapa 


